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Oppgave 1 (25%)
I mikrogkonomien studerer vi blant annet bedrifters tilpasning under ulike markedsformer.
Med utgangspunkt i dette blir det na din oppgave a besvare folgende:

a) Forklar en bedrifts optimale ekonomiske tilpasning dersom den opererer i et marked
karakterisert ved fullkommen konkurranse.

b) Forklar en bedrifts optimale gkonomiske tilpasning dersom den er monopolist i
markedet for det produktet den produserer og selger.

La oss né videre anta at konsumentene i disse markedene far en inntektsgkning.

¢) Hvordan vil en inntektsgkning blant konsumentene pavirke tilpasningen til en bedrift i et
marked med fullkommen konkurranse?

d) Hvordan vil en inntektsekning blant konsumentene pavirke tilpasningen til en bedrift
som er monopolist?

Oppgave 2 (25%)

Bedriften M er monopolist i markedet for godet Max. Ettersporselen i markedet er gitt ved

XE = 1600 — p, hvor X" star for antall enheter etterspurt av godet og p for prisen pa godet. M’s
totalkostnadsfunksjon er gitt ved TKy = 400 + X2, hvor X stér for antall enheter produsert i
bedrift M. '

a) Hvor stort er M’s maksimale overskudd nar bedriften opererer som en monopolist i
markedet for Max?

M har né fatt en konkurrent 1 markedet; bedrift L. Markedet for Max er dermed blitt til et
duopolmarked. Bedrift L har folgende totalkostnadsfunksjon: TK =200 + 1,5X; 2, hvor X,
stér for antall enheter av Max produsert og solgt av bedrift L. Kostnadsfunksjonen til bedrift
M uttrykker vi nd ved TKy = 400 + X%, hvor Xy star for antall enheter produsert og solgt av
bedrift M.

b) Hvor stort er bedrift M’s maksimale overskudd nér dette duopolmarkedet er i likevekt?
Oppgave 3 (25%)

I en gkonomi som vér blir det ikke bare produsert goder som omsettes i private markeder. En
del av samfunnets ressurser blir ogsd benyttet til produksjon av det vi kaller kollektive goder.

a) Hva menes med kollektive goder?

b) Forklar ved hjelp av et egnet diagram prinsippet for samfunnsekonomisk optimal
produksjon (tilbud) av et kollektivt gode.

c¢) Forklar ’gratispassasjerproblemet’ og ’overdimensjoneringsproblemet’ knyttet til
spersmélet om optimal produksjon (eller tilbudet) av et kollektivt gode.




Oppgave 4 (25%)
Okonomifaget er i dag sterkt dominert av det som gjerne kalles den neo-klassiske, eller den
nyklassiske, skolen. Men det finnes ogsa alternativer til denne.

a) Hva er de viktigste kjennetegn ved neo-klassisk ekonomisk tenkning.

b) Hvilke alternative tenkemater kan man trekke fram, og hvordan vil du vurdere disse
sammenholdt med den neo-klassiske tenkeméten.
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